

殡葬专业毕业生:想月薪过万容易 让公众接受难

“热门专业不热,冷门专业不冷。”近年来,在许多高校中普遍存在着不同专业就业“冷热不均”的现象。值得注意的是,当热门专业不热的时候,一些“冷门专业”却异军突起,成了一些企业眼中的香饽饽。那么,那些所谓“冷门专业”的学生实际就业前景如何,“钱景”真的不用愁?

冷门专业就业不愁 部分毕业生需提前预订

殡葬专业、动物科技类专业、马科学专业……这些在大众眼中是绝对冷门,且少有人问津的专业,但近年来,每到就业季这些冷门专业却很“热销”。

如今,随着人口老龄化速度的加快,近年来,殡葬行业由冷转热,殡葬专业学生的就业也变得吃香起来。

1995年,长沙民政职业技术学院成立现代殡葬专业,20多年来,该校已为殡葬行业企业输送了近5000名毕业生。“今年我们有200多名毕业生,吸引了众多企业来校招聘,给学生提供了众多职位。最终,平均每个毕业生都能拿到3到4个对口的职位,简直供不应求。”该校殡仪学院党总支副书记苏立辉向记者表示。

“企业对专业人才需求很饥渴”,日前,河南科技学院副校长在介绍该校冷门的动物科技类专业就业情况时表示,动物科技类专业毕业生近几年供不应求,就业率始终保持在93%以上。今年招聘会上,包括北京伟嘉集团、正大集团等知名企业在内的90余家企事业单位,纷纷向该专业抛出“绣球”。

同样,供不应求的情况也存在于2011年成立的青岛农业大学马科学本科专业。当年,该校设立这一专业时,因为太“冷门”,曾引来舆论关注。青岛农业大学动物科技学院党委书记潘庆杰此前在接受记者采访时称,马科学专业毕业的学生就业前景都很乐观,月工资可达4000元左右。现在每年毕业的马科



●图为殡葬专业毕业生白书杭。

学专业学生,都是企业的争抢对象,往往都得提前“预订”。

殡葬专业毕业生: 想月薪过万容易,让公众接受难

殡葬专业,无疑是众多冷门专业的一个典型代表。在多数人看来,这个专业很神秘甚至有些可怕,以致很少有人问津;但另一方面,高就业率,甚至高收入也是该专业的一大特点,引来了一部分求学者。

3年前,95后东北小伙白书杭在一番抉择过后,最终冲着高就业率选择了殡葬专业。

去年,在全国民政职业技能大赛中,他曾凭自己娴熟的技能获得“遗体整容师二等奖”。今年,成绩优异的他从长沙民政职业技术学院毕业,如今去往江西九江工作,在当地殡仪馆做起了业务员的工作。

“包吃住后,月薪4000多,高于当地的平均薪资,并且有较充足的个人时间”,这是白书杭工作的待遇情况,对现在的工作,他说自己很满意。

今年6月,由麦可思研究院撰写的《就业蓝皮书:2016年中国大学生就业报告》称,2015届中国大学毕业生半年后的平均月收入为3726元。白书杭开玩笑说,他们专业大多数同学的薪资都没有“拖后腿”。

白书杭介绍,他们专业毕业的同学之中,有些去了马来西亚、港澳等地去工作,有些则到北上广奋斗。“其实我们专业,去大城市工作的话,月薪破万很容易,只不过压力大些。而我并不希望活得那么累,因此放弃了。”白书杭说。

不过,待遇未遇冷,但境遇常遇冷,这让白书杭常常苦恼。他告诉记者,由于外界对他们工作的不理解,有时深感交友不易,“有次在车上跟别人热聊了一路,后来,他们一听说我的专业后,就不再跟我说话,这样的类似经历很常见。我希望,社会能够多些对我们工作的理解。”

北大现“一个人的毕业照” 当事人:社会少有对应工作

在众多冷门专业中,北大古生物学可谓冷门中的冷门。不同于一些冷门专业有着数十人或上百人的学生规模,这个专业的学生屈指可数,有些年份更面临无人报考的窘境。

据媒体报道,近8年来,北大只有6名学生选择该专业。而今年,北大古生物学唯一毕业生安永睿火了一把,继他的学姐薛逸凡之后,他晒出的“一个人的毕业照”再度刷爆了朋友圈。

“其实更该看重的是该专业的竞争力、社会认可度以及就业市场情况,而不该单纯以专业冷热情况来衡量。”苏立辉说。

月嫂月薪高达1.8万元
90后大学生也来抢滩月嫂市场



●彭波学习如何照料婴儿

随着二胎政策全面放开,月嫂需求量较以往更加火爆。日前,记者从市人社局了解到,目前,重庆共有家庭服务人员30多万人,其中月嫂数量在5万人左右,而月嫂的收入也水涨船高,有的月薪高达1.8万元。从业人员以四五十岁的中年女性为主,随着家政行业的火爆和高收入的吸引,一些90后大学生也开始进入这个行业,甚至出现男性家政人员。

月嫂月薪高达1.8万元

今年53岁的范继宁就是月薪1.8万元的月嫂,她从事月嫂工作已接近10年。“我们一个阶段的工作持续24天,每天都是24小时随时待命,容不得半点马虎。”范继宁说,“孩子睡着以后有动弹就得起床照料,一晚上睡不了几个小时。”范继宁说,不仅如此,她还需要帮助产妇调理营养,搭配膳食,做好这点一定要对营养学有一定了解。

范继宁说,月嫂不仅要有专业的技能素养,更重要的是要有爱心、耐心、责任心。“现在很多都是年轻人找月嫂,老人不愿意,所以老人就不配合,脸色不好。”

90后大学生抢滩家政

今年23岁的冯云南毕业于重庆市城市管理职业学院,从高中毕业选专业时,她就确定自己要进入家政服务行业。“我喜欢小孩,照顾别人会让自己获得成就感。”冯云南说,曾经在医院实习的经历让她坚定了要当一名月嫂的信心。

当时,她跟着护士一起在医院照料新生儿,无奈孩子止不住地哭,护士告诉她一般的家长看着孩子哭就抱起来,不哭就放下来,其实这样是不对的。“应该孩子一哭就放下来,不哭才抱起来,正好反过来。”冯云南说,这样再小的孩子都明白,只有不哭才有得抱,原来照顾小孩有很多门道。”

无奈的是,目前冯云南还没有接到过订单,“大家对90后月嫂还是有些不信任,目前先继续夯实自己的技能,愿意从最基础的家庭保姆做起。”有了工作经验再当一名月嫂,今后她想做到高级管家,最后成为公司的管理者,甚至开创自己的公司。

男性家服人员走进视野

在家政行业大军中,现在出现了男性人员。彭波今年21岁,正处于实习阶段。“我想进入家政市场中的老人护理分支。”彭波说。

彭波说,目前社会上对男家政人员有些误解,认为陌生男人来到家里会不安全,“其实我性格温和,不会和雇主发生冲突。”彭波说。男保姆力气大,照顾老人翻身、抬腿,给老人喂饭、穿衣、盖被、洗澡、擦身等比女性更有优势。而且他有着别人没有的专业知识,老年人按摩、老年心理学、膳食搭配平衡及中医康复等。“这些都是其他普通家政人员所不具备的条件,也是我从事家政行业的优势。”彭波说。

月嫂供不应求身价水涨船高

记者从汇博人才市场获悉,今年以来,家政行业无论是求职者或岗位需求都有较大提高。目前家政行业的岗位有保姆、育儿嫂、月嫂、家庭护工和家庭钟点工等,岗位总需求量在1万个左右,而每月投递的简历数只有不到2000份。

“可以说这样的缺口很大。”汇博人才市场相关负责人称,稍微有名气的金牌月嫂更是需要预约,可谓一嫂难求。月嫂供不应求,身价水涨船高,吸引了更多年轻人的目光,90后学生妹也开始投身育婴师行列,抢滩月嫂市场,而老一辈金牌月嫂的月薪甚至达到1.5万元以上。市人社局透露,重庆今年将培训家庭服务从业人员2万名,并逐步提高高中级培训比例,力争达到20%以上。

(汪一阳)

航运不景气, 但海员工资不能减

近日,世界最大的船舶管理之一的Anglo-Eastern·Univan首席执行官Bjørn H·Jgaard对一家国外媒体记者表示,“对航运业来说,尽管正处在艰难的时刻,船东们都在努力在各个方面试图削减成本,但是作为船舶运营成本中较大的人员成本却不大可能削减下来。”他进一步解释道,由于全世界范围内高素质的干部海员及普通海员的持续短缺(continued global shortage of quality officers and ratings),海员工资基本上没有下降的余地。

“我们总是会受到来自于船东(尤其是干散货船东)的最大限度降低操作成本的压力”,但是这个“固执”的CEO在该公司的香港总部表示,“我们绝不会以降低安全为代价的方式来削减管理成本。”其进一步解释道,“在我们的理念里,安全永远放在第一位,降低运营成本绝不能以牺牲安全的方式来达到。”

另外,H·Jgaard表示,Anglo-Eastern·Univan还将从长期战略上利用并优化公司计算机信息系统以便于为公司自身的运营以及为客户带来更高的效率。

最后H·Jgaard还表示,船舶管理外包充满了希望。随着越来越严厉的法律法规,以及规模化带来的效益,还有在获得优质海员上不可比拟的竞争,船舶管理外包的前景还是非常乐观的。

关于Anglo-Eastern Univan Group 2015年,中英船舶管理公司(Anglo-Eastern Group)与Univan船舶管理公司合并成为Anglo-Eastern Univan Group。这两家历史悠久的公司皆于四十多年前在香港成立,并且为全球的船舶所有人和投资人提供专业的船舶管理服务。

通过遍布全球的子公司和分支,Anglo-Eastern Univan Group向大部分的货船和近海船只拥有者提供技术管理、船员管理、船员教育和培训、新船咨询以及其他各项服务。

该新集团是业内最大的技术船舶管理公司之一,旗下共管理船只600余艘,拥有约20,000船员和1,500名岸上员工。

前不久,在由国际海员福利与援助网络(IISWAN)组织的2016年度国际海员福利奖项评选中,AngloEastern?Univan Group赢得“年度最佳航运公司”奖项。

(东方网)

中粮战略重组: 部门减一半 60%人员将调整

国家掌控粮源,培育国际性的产业竞争力。”

中粮启动瘦身放权改革

据了解,近年来,中粮重组中谷、华粮、华孚,收购尼德拉和来宝农业,业务从国内扩展到了全球,为承担国家粮食安全、服务宏观调控打下了坚实基础。目前,中粮已经发展成为全球领先的全产业链粮油食品企业,形成了以粮油为核心主业,食品业务、金融业务和地产业务为主业的业务框架。

如今,重组中纺已成定局,接下来,中粮如何有效的完成与中纺的有机结合,有效推动中粮的转型升级成为关键词。

“创新体制机制是改革的源动力,中粮改革的方向是将集团改组为国有资本投资公司。”赵双连表示,将按照“小总部,大产业”的原则,把资本经营与资产管理经营分开,压缩管理层级至三级,形成定位清晰且职责明确的“集团总部资本层-专业化公司资产层-生产单位执行层”三级架构;瘦身健体,优化精简集团总部,做实专业化公司(平台),总部下放资产经营调度权,直接管理专业化公司(平台),实现集团总部向管资本的转型。

在接下来的改革中,中粮启动瘦身计划,从内部动刀。中粮将总部职能部门从13个压缩到7个,人员从610人调整至240人之内,做实资产层和生产层。同时,将用人权、资产配置权、生产和研发创新权、考核评价权及薪酬分配权等五大类关键权力下放给专业化公司(平台),总部主要通过派驻专职董事、监事行使股东权利,不直接干预企业经营决策和业务运营。

另外,中粮组建了18个专业化公司(平台),来解决产业发展中专业化经营的问题,以资产、经营、管理的专业化为核心,是资产经营层面和管理体系改革,不涉及上市公司资本结构的调整。

在中粮看来,专业化公司(平台)是资产运营实体核心,对资产运营的盈利回报负责。中粮要求专业化公司(平台)以核心产品为主线加快整合,全面建立现代企业制度,努力实现股权多元化,真正成为依法自主经营、自担风险、具有核心竞争力的市场主体。

“十三五期间,中粮将致力打造2-3个营收超1000亿元规模,4-5个超500亿元规模的

专业化公司(平台)。”

优化资本 推动混改

“聚焦核心业务的同时,推动非核心业务的混合所有制改革,淘汰退出非主业不良资产,实现资本证券化,打赢提质增效攻坚战。”

根据规划,中粮将根据管理层级和不同业务情况,分类分层地推进混合所有制与股权多元化:农粮业务保持中粮绝对控股地位,在现有股东基础上,积极引入国内外各类资本,中粮通过层层控股的形式,充分放大国有资本功能;食品业务保持中粮相对控股或仅保留第一大股东地位,积极引入各类资本;金融业务通过产融结合提高服务主业的能力,地产业务通过混合所有制改革优化资本结构提升盈利水平服务主业发展。

“按照国资委‘四个一批’总体要求,中粮将用三年时间重组整合和淘汰退出企业百户,法人机构减少20%。”赵双连表示,中粮此次改革是企业战略性的抉择、关键性的一步。中粮将努力实现布局国际化、治理结构现代化、团队专业化、薪酬考核市场化,真正改组成为一家有担当、能作为的国有资本投资公司,更好的承担保障国家粮食安全和食品安全的责任。

值得一提的是,在用人制度上进行改革也是此次中粮改革的一大亮点。

根据中粮公布方案显示,中粮将通过职业经理人制度、市场化选聘等措施,在各级单位实现职务能上能下、人员能进能出的合理流动机制。集团总部职能部门和下属各级企业总经理及经营班子均实行市场化选聘,按照职业经理人制度管理。职业经理人从社会招聘或通过“直通车”机制从集团内部人员中产生,鼓励内部管理人员先与本单位解除劳动关系,重新签订聘用协议和劳动合同成为职业经理人。

在中粮看来,职业经理人实行任期制,三年为一任期,采取市场化原则确定薪酬激励水平,建立业务一把手能上能下、责任追究的刚性约束机制。通过这些体制机制创新,发挥各类人才积极性、主动性、创造性,激发各类要素活力。

(夏芳)

便民服务

独家代理机构:四川博纳文化传播广告有限公司
QQ:2581962219 收费标准:(45元/行/天(13字一行))

广告热线 028-69959066 地址:红星路二段 70号 四川报业集团 3楼 310A

律师提示:本刊仅为供需双方提供信息,客户交易前,请查核相关信息及结果承担法律责任。

●成都七榕建筑工程有限公司组织机构代码证副本(代码:06432500-7)遗失作废。
●四川省成都市金牛区国家税务局、成都市金牛区地方税务局于2014年8月13日颁发的企业税务登记证副本(税字510122000022764)遗失作废。
●魏丕龙,李碧桃位于武侯区武青北路9号2栋4单元4楼13号房屋产权证遗失证 38767183 遗失。
●杨红秀位于武侯区二环路南段4段69号3栋2单元12楼1203号房屋产权证遗失证 33544653 遗失。

●成都市科陆洲电子有限公司发票章 510100808044 遗失作废。
●四川省成都市金牛区国家税务局、成都市金牛区地方税务局于2014年8月13日颁发的企业税务登记证副本(税字510198321521579)遗失作废。
●凯枫融资租赁(杭州)有限公司发票专用章(编号:510198321521579)遗失作废。
●注销公告

●成都骐跃企业管理咨询有限公司营业执照(统一社会信用代码:915104311620Y)遗失作废。
●四川省金鼎屹诚室内空气净化发展有限公司(税号:51010707538362)发票领购簿遗失作废。
●四川省金鼎屹诚室内空气净化发展有限公司(税号:51010707538362)发票领购簿遗失作废。
●成都宽和茶叶有限公司(税号:510100504311620Y)遗失作废。
●成都腾味美餐饮有限公司(税号:51010100696281946E)财务专用章(税号:510100139947)遗失作废。
●成都腾味美餐饮有限公司(税号:510100139946)公章(税号:510100139946)遗失作废。

●成都优能物流有限公司(公司编号:5101008235046)遗失,声明作废。
●成都世顺达工程管理有限公司(统一社会信用代码:91510100669765833N)经股东会决议决定注销,决定注销,债权债务人自公告之日起45日内向我公司申报债权,特此公告。
●注销公告
●成都君鑫雅德商贸有限公司(统一社会信用代码:9151010758021632Y)决定注销,债权债务人自公告之日起45日内向我公司申报债权,特此公告。
●注销公告
●成都向和成强置业顾问有限公司(注册号:510107000049937)决定注销,债权债务人自公告之日起45日内向我公司申报债权,特此公告。
●四川德济投资有限公司(注册号:510107000049937)决定注销,债权债务人自公告之日起45日内向我公司申报债权,特此公告。
●四川德济投资有限公司(注册号:510107000049937)决定注销,债权债务人自公告之日起45日内向我公司申报债权,特此公告。
●成都青羊宫有限公司(公司名称:成都青羊宫)遗失,声明作废。